
  VERBALE DELL’11 DICEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 11 del mese di Dicembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:51 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Viscuso. Risultano 

assenti il consigliere Tusa e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.   

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Guaresi constata che purtroppo ci sono tante criticità sul territorio, in ogni caso ringrazia la 

D.ssa Calì per aver azzerato quasi del tutto la raccolta. Comunica che ha altresì dato seguito alla sua 

richiesta di ritiro di quattro sacchi di rifiuti, raccolti dai cittadini di via Ripellino stanchi di vedere il loro 

territorio martoriato dagli incivili, spera che anche altri cittadini diano questo schiaffo morale agli incivili. 

Ricorda altresì, che una ditta, che per conto dell’Enel sta passando dei cavi, ha lasciato le strade dissestate 

oltre a creare disagi per il traffico. A tal proposito ha chiesto di accelerare i lavori, visto che la via Galletti si 

immette su via Messina Marine ed è altamente transitata. Ha inoltre predisposto una nota in cui chiede il 

controllo della qualità dell’aria, visto l’aria densamente inquinata per questi lavori. Spera inoltre che si possa 

riaprire la bretella del Forum, che potrebbe agevolare l’intenso traffico, nota che ha anche inoltrata agli 

uffici preposti. 

Il consigliere Scarlata ritiene, come ha più volte sostenuto, che il comune dovrebbe fare dei controlli 

capillari sul territorio soprattutto quando sono delle ditte esterne ad effettuare i lavori. Informa altresì che 

anche la via Galeano è stata interessata da questi lavori e poiché la ditta dopo gli scavi aveva lasciato la 

strada dissestata ha predisposto una nota insieme ai consiglieri del gruppo Lega (Cardella e Savoca), ma 

visto che nulla è stato fatto ha rintracciato il capo cantiere e lo ha esortato ad asfaltare la strada. In ogni caso 

ribadisce che è il Comune che autorizza questi lavori che si deve interessare in prima persona ad effettuare i 

controlli a tappeto sul territorio, in modo da garantire che sul territorio via sia la sicurezza e il decoro. 

Il Presidente Savoca rivolgendosi al consigliere Marchese, che ne aveva fatto richiesta, legge la nota in 

risposta pervenuta dall’Area Risorse Immobiliari avente per oggetto: Richiesta titolarità pubblica viaria 

cittadina – via Luciano Marana traversa via Ciaculli, in cui si evince che non si riscontrano titoli attestanti la 

proprietà in capo al Comune di Palermo. 

Alle ore 10:00 entrano in videoconferenza il consigliere Tusa e il Presidente Greco che presiede. 

Il consigliere Scarlata chiede notizie in merito alla raccolta differenziata, visto che a breve partirà nel 

nostro territorio. 

Il consigliere Tusa, in merito alla raccolta differenziata, che partirà a breve, sostiene che è necessario che il 

comune sia organizzato e che tutto sia programmato in modo che possa partire in modo positivo. È 

necessario che ci siano controlli, visto che molti cittadini non rispettano il territorio e gettano 

indiscriminatamente i rifiuti. 

Il consigliere Guaresi in merito alla raccolta differenziata, che partirà a breve, informa che ha predisposto 

una nota in cui chiede la possibilità che la raccolta differenziata possa partire prima nelle vie a ridosso dei 

paesi limitrofi, visto che ancora molti cittadini di questi paesi continuano a gettare indiscriminatamente i 

loro rifiuti sul nostro territorio. 

Il vicepresidente Savoca spera che possa partire nel miglior modo possibile e che venga organizzato bene 

visto che purtroppo i cestini non vengono svuotati e lo spazzamento non viene espletato periodicamente. 

Il consigliere Viscuso ritiene di essere realista e di vedere le cose come stanno quindi mostra qualche 

perplessità sulla riuscita della differenziata, visto che tanti incivili non rispettano l’ambiente e gettano i 

rifiuti non solo fuori orario, ma abbandonano anche gli ingombranti per le vie della nostra città. Spera che 

possa essere gestita nel miglior modo possibile, anche se ritiene che le maestranze non sono sufficienti e 

inoltre ritiene che si dovrebbero fare delle lezioni a scuola, per sensibilizzare prima i bambini e poi i loro 

genitori ad avere più rispetto della nostra città. Infine ricorda che durante una riunione in consiglio, dove si è 

affrontato questa tematica, le forze dell’ordine hanno detto che non sarà facile fare controlli serrati e fare 

rispettare le regole a causa della mancanza di personale. 



Il Presidente Greco condivide in parte quanto detto in quanto non sarà facile gestire questo servizio a causa 

dei molti incivili che continuano a sporcare la nostra città.  

Alle ore 10:20 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella. 

Terminata la discussione il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Orilia, Scarlata e Tusa e il 

consiglio approva. Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Marchese chiede il prelievo della mozione a sua firma in data 24.11.2020, prot. n.1337167, 

avente per oggetto: Diserbo, pulizia e spazzamento nelle vie P.le I. Calona – A.Forni – Maria SS. Del 

Carmelo e la descrive brevemente. Dopo ampia discussione la mozione viene approvata alle ore 10:36 con 

la sola assenza del consigliere Cardella. 

Alle ore 10:37 escono dalla videoconferenza i consiglieri Marchese e Serio. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del 

verbale del 19 ottobre 2020. Lo stesso viene approvato alle ore 10:43. Risultano assenti alla votazione i 

consiglieri Cardella, Marchese e Serio. 

Alle ore 10:44 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 
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